



粉笔赞美歌

长郡云龙实验学校X2015班 漆若萱
证号:23052041374 指导老师:李媛媛

“唰，唰——”这熟悉而美妙的声音轻轻拂过我的耳畔，它源自我们日常学习中再普通不过的小物件——粉笔。

在讲台上，粉笔以其五彩斑斓的外衣吸引着大家的目光，它身材修长，犹如一根根精致的小圆柱。尽管它们长短各异，但每一根都触感圆润，尽管散发着一股淡淡的石灰味，却并不影响它静静地躺在粉笔盒里，默默地等待着自己的使命。

粉笔，这个简单的书写工具，不仅是老师传授知识的得力助手，更是搭建我们知识体系的桥梁。

从入学的第一天起，语文老师就用它引导我们走进汉字的世界，书写拼音的韵律；数学老师则用它教会我们掌握计算的奥秘和四则运算的规律；英语老师通过它，让我们认识了字母ABC，开启了英语对话的窗口；美术老师用它勾勒出美丽的画卷，教我们认识色彩的魅力；科学老师更是用它揭示了科学世界的秘密面纱。在知识的传递过程中，粉笔渐渐化作笔灰，但它的贡献却深深地烙印在我们的

心中。它不仅教会我们分辨善与恶、美与丑，还让我们领悟到天地的广阔与人类的渺小，给予我们知识、欢乐与童年的回忆。

当粉笔被使用到只剩下短短的一截时，它便会被轻轻地放进垃圾桶里，结束了它的使命。然而，在它生命的最后一刻，它仍然默默地奉献着自己，用身体书写着知识的篇章。那无数飘落的粉笔末儿，宛如轻柔的牛毛、纷飞的雪花……但它从未畏惧过身体的消耗与终结，因为它知道，自己的使命就是将知识传播给一代又一代的学子。这种精神，宛如守卫边疆的勇士，将一生都奉献给了自己热爱的土地和人民。

粉笔这种默默无闻、无私奉献和不求回报的精神，实在令人敬佩。在我们的生活中，我们也应该像粉笔一样，用自己的行动去默默地奉献、去无私地付出，不求回报地帮助他人、传递正能量。这样的人，才是我们真正应该追求和学习的榜样。

可爱的柚子

醴陵东岸小学2103班 刘沐阳
证号:23092150181 指导老师:柳江

秋天，这个丰收的季节，带来了硕果累累的喜悦。其中，红彤彤的苹果、黄灿灿的梨子争奇斗艳，而我最爱的柚子也在这个时节悄然成熟。

柚子的外形十分可爱，圆滚滚的肚子上顶着一个小巧玲珑的“脑袋”，活脱脱就像半个葫芦娃。它身披淡黄色的“外衣”，触感略显粗糙，却透着一股子朴实无华的气息。凑近一闻，淡淡的清香扑鼻而来，仿佛整个空气都弥漫着它清新的果香，令人心旷神怡。

我迫不及待地剥开它淡黄色的“外衣”，露出了里面白白的“衬衣”。这件“衬衣”厚实而柔软，足有一厘米厚，看起来就像给柚子穿上了一件保暖内衣。当我小心翼翼地脱下这件“衬衣”后，一瓣瓣晶莹剔透的果肉便露了出来，它们紧紧地围成一个圈，就像是一

群小伙伴在开心地聚会。我轻轻咬了一口，果肉鲜嫩多汁，甜中带着一丝丝酸，味道美极了，让我忍不住一口接着

一口。柚子不仅美味可口，还是一种浑身是宝的水果。它的果肉可以直接食用，也可以加工成柚子茶等美味饮品。特别是加上蜂蜜后制成的“蜂蜜柚子茶”，更是饮品中的佼佼者，深受人们的喜爱。此外，柚子的果皮也是一味良药，可以晒干后入药，具有清热解暑的功效。更有趣的是，将柚子皮晒干后加上盐和白糖炒一炒，就能制成一道别具特色的小零食——“盐津柚子皮”，既美味又健康。

听了我的介绍，你们是不是也被这可爱的柚子所吸引了呢？那就赶快去尝尝这个秋天的美味吧！

我最爱吃的水果——香蕉

美的学校2106班 曾可唯 新记者 指导老师:李双蓉

有人钟爱酸甜可口的葡萄，有人偏爱汁水丰盈的草莓，还有人钟情于金黄甘甜的芒果。然而，对于我而言，最爱莫过于那软糯香甜的香蕉了。

香蕉，身披金黄色的“外衣”，形状宛如一弯新月。远远望去，它仿佛一条金色的迷你小船，承载着香甜蜜的“香蕉梦”。它的表皮光滑如玉，触感十分舒适。看！香蕉那可爱的模样仿佛在招手说：“来吧，来吧！快

来乘坐我的小船，一起遨游香甜的世界吧！”这个画面多么令人心动啊！

剥开香蕉的外皮，一股浓郁、香甜的果香扑鼻而来。那白嫩嫩的果肉展露无遗，一口咬下，软糯的口感与鲜嫩的滋味交织在一起，令人陶醉。当果肉滑入胃中，那香甜的味道依然在口中回荡，让人欲罢不能，忍不住一口接一口地品尝。

怎么样？经过我的一番描绘，你是不是也垂涎欲滴了呢？嘿嘿！我已经看到你嘴角流下的口水了。如果你想品尝这美味的香蕉，那就赶快行动起来吧！让香蕉的香甜滋味满足你的味蕾，带给你无尽的愉悦享受！



观桂花

市二中附属小学2105班 袁若惜
证号:23042560358 指导老师:侯金花

一个秋高气爽的午后，我漫步在公园的小路上，迎面扑来阵阵芬芳的花香。那浓郁的香气在空气中久久徘徊，令人陶醉。我抬头望去，只见路的两旁伫立着几株桂花树，我不禁感叹：“果真是十里桂花香啊！”

桂花那四片椭圆形的花瓣，宛如一弯新月，绽放着欢快的笑容。它们就像娇小的公主，被翠绿的叶片士兵们簇拥在中间，又好似叶丛间点缀着一颗颗璀璨的宝石。我仔细观察，发现桂花有的含苞待放，有的笑逐颜开，还有的娇羞地低着头……尚未开放的桂花呈现出淡雅的黄色，盛开的桂花则展现出深邃的黄色，而接近凋谢的桂花则染上了橙色的余晖。几只小鸟在桂花树梢间快

地穿梭，唱着悦耳的歌曲，仿佛也沉醉于这浓郁的香气之中。我伸出手来，轻轻触摸桂花的花瓣，感觉柔嫩而光滑，就像婴儿粉嘟嘟的脸颊一般。我再一次轻轻嗅了嗅，桂花那淡雅的香气顺着鼻尖缓缓蔓延开来，一直甜到我的心底。

突然，一阵秋风吹过，桂花们纷纷跳起了优美的舞蹈。它们婀娜的身姿宛如仙女下凡，轻盈如棉絮般飘渺，又似美丽的孔雀开屏般绚烂。几个小朋友在桂花树下嬉戏玩耍，追逐着桂花随风飘散的香气，欢声笑语此起彼伏。

“桂子月中落，天香云外飘”。此刻的我深刻体会到了这句诗所描绘的美好意境。桂花的香气仿佛穿越了时空的界限，将我带入了一个充满诗意和梦幻的世界。

罢工的手

陵县城南小学1903班 陈婉灵
证号:23101870024

一天早晨，小女孩正坐在餐桌前享用早餐，突然，她的五指兄弟起了争执。大拇指首先发言：“主人常常竖起我来表示赞许，我肯定是你之中最优秀的。”食指不甘示弱：“每当主人品尝蛋糕时，都是我帮她将奶油送入口中，因此我才是最出色的。”中指挺直了腰板，高傲地说：“你们看着我，身高出众，你们都比不过我，所以才是最优秀的。”无名指轻轻晃了晃身上的戒指，得意洋洋地说：“大人们都把珍贵的戒指戴在我身上，你们有吗？我多漂亮啊！”

小拇指听了，耐心地劝解道：“大家别吵了，我们每个手指都是平等的，各有各的用处，没有谁更优秀，也没有谁不优秀。”然而，其他四指都听不进去小拇指的话，依旧争吵不休。它们甚至扬言：“既然如此，那我们就各自为政，

看谁更厉害！”

早上，小女孩起床后想叠好被子，却发现手根本不听使唤。无论是吃饭、穿衣服还是洗脸，都变得异常困难。她感到十分困惑，问道：“我的手指们，你们到底怎么了？”手指们齐声回答：“主人，你说我们之中谁更优秀？”

小女孩想了想，微笑着说：“你们每个手指都有自己独特的本领和用处，没有谁更优秀之分。只有你们团结一心，互相帮助，才能发挥出最大的力量。”

五指兄弟听了主人的话，都羞愧地低下了头。它们意识到自己的错误和愚蠢，决定以后不再争吵，要团结一心，共同为主人服务。从那以后，它们每天都开开心心地在一起工作、玩耍，互帮互助，成为了一个和谐快乐的团队。

下雪了

美的学校2207班 张婧熙 新记者 指导老师:彭晓芳

清晨，我打开窗户，被外面美丽的雪景深深吸引。房顶、树梢、草地上都覆盖着厚厚的积雪，大地呈现出一片洁白无瑕的景象。仿佛冬姑娘为大地铺上了一床厚厚的白棉被，美丽得令人屏息。我激动地喊道：“妈妈，下雪啦！真的下雪啦！”

吃完早饭，我迫不及待地邀请哥哥姐姐一同来到雪地里。此时，天空中正飘着鹅毛般的大雪，每一片雪花在空中都展现出独特的姿态。有的像蝴蝶般轻盈飘舞，有的像小精灵在空中嬉戏打闹，还有的像树叶般悠然飘落。我们三人在雪地里尽情玩耍，打雪仗、堆雪人、滑雪，奔跑、

欢笑、跳跃……尽情享受冬日雪趣。

我们还共同堆了一个又大又可爱的雪人。姐姐用树枝为雪人巧妙地制作了一双手，哥哥则用胡萝卜为雪人雕琢出一个生动的鼻子。我找来一条漂亮的围巾给它围上，并为它戴上一顶时尚的帽子。我们的雪人瞬间变得栩栩如生，成为雪地里的一道亮丽风景。

我热爱下雪的日子！它不仅带来了纯洁美丽的雪景，更为我们带来了无尽的欢乐与惊喜。在银装素裹的世界里，我们留下了美好的回忆，也期待着与雪花的下一次邂逅。

小挎包遗落安检机旁 5万元现金失而复得

本报讯(株洲晚报融媒体记者/唐剑华 通讯员/陈代立 汤碧怡) 2月5日8时许，株洲西站派出所执勤民警蒋云飞在巡逻中发现一个棕色小挎包遗落在安检机旁。在寻找失主未果后，民警与车站工作人员一同开包检查，发现包内装有身份证和5捆崭新的百元钞票，共计5万元。民警立即联系车站工作人员根据身份证上的信息进行广播，十分钟后，失主唐女士听到广播，急忙赶到车站失物招领处领回了挎包，钱物均在，此时距离列车发车仅剩10分钟。

据了解，唐女士的母亲和儿子当日乘坐G6029次列车前往深圳探亲，她担心老人和孩子出行经验不多，特地来车站送行，谁知竟把自己装有5万元现金小包遗落在安检口。“在没听到广播前，我都没意识到自己的包落在安检口了，要是真的丢了，这个年都过不好！真的太感谢你们了！”失主唐女士激动地说。



遗落在安检机旁的棕色小挎包，内有5万元现金。通讯员供图

大合唱，迎新年



2月2日，在天元区夕阳红文化艺术中心音乐厅，株洲以歌青年合唱团农历新年音乐会举行。该合唱团成立于2020年5月8日，吸收了各行各业的音乐爱好者，大家因音乐结缘，与快乐结伴。以歌青年合唱团2021年被评为株洲市文艺表演“五星团队”。目前，合唱团已累计排练、演出作品40余首。音乐会吸引了4百余名市民到场观看。株洲晚报融媒体记者/刘震 摄影报道

晚报志愿者慰问老兵、烈属家庭



志愿者与慰问对象交流慰问。受访单位供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛) 2月2日，农历小年来临之际，株洲晚报志愿者们走进30户老兵或烈士家属家庭，送去节日的问候。

“收到年夜饭，非常感动，我会继续力所能及做好公益志愿服务，持续发光发热，为株洲作出自己的贡献。”老兵彭泽良爷爷热心公益，在空闲时常参与“开学第一课”“红色金句精讲”等志愿服务，为祖国下一代宣讲革命事迹与红色精神。见到志愿者上门，他开心

地合不拢嘴。

当志愿者走进抗战老兵黄达顺爷爷家中时，黄爷爷正在认真阅读《株洲晚报》。他说，很喜欢看《株洲晚报》，同时为株洲晚报志愿者们点赞。

在这次慰问的队伍中，还有一群小朋友，他们用充满童真、稚气的声音向老人表达着感谢与祝福。他们通过与老兵当面对话，进一步增强了爱国情怀，也让老人们感受到新一代青少年的关爱。

董家垅人大代表团：捐5000元，为特困群众送年货

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌霄) 人民代表为人民。2024年为特困群众送年货大型公益活动得到了芦淞区人大常委会的大力支持。董家垅人大代表团踊跃捐款5000元，为特困群众送年货。

近年来，董家垅代表团积极发挥人大代表高效履职平台作用，密切人大代表同人民群众的联系，推动人大代表履职尽责，组织人大代表深入基层走访帮扶慰问困难群众，做到民有所呼、我有所应。

去年，董家垅街道人大工作委员会认真研究部署，组织区人大代表侯爱利、李旭斌、刘佳规、贺静宇、朱东芳深入社区，及时把人大代表的关心和温暖送到困难家庭中；代表团还聚焦民生实事，开展以“老有所养、老有所医、老有所为、老有所乐”为主题的老年人颐养工作调研与集中座谈活动。

特别是去年“七一”期间，董家垅街道人大工委主任贺扩军走访慰问辖区困难党员，关怀其及家属家庭生活情况，倾听困难和诉求，并为其送去慰问金。

董家垅人大代表团将继续发挥基层人大工委平台作用，组织人大代表走进社区，密切联系群众，关注辖区困难家庭的冷暖疾苦，尽可能多帮扶慰问困难群体，全力帮助他们解决实际困难和问题，让他们时刻感受到党和政府的温暖。

市慈善总会、浙江商会：送出500套保暖物资

本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美 通讯员/王盼) 2月2日，市慈善总会携手株洲市浙江商会，前往株洲市儿童社会福利院和芦淞区白关镇敬老院，为孤弃儿童和困难老人送去500套保暖物资。

“太感谢了！”收到棉被、保暖内衣、毛巾等慰问物资，敬老院的老人们很是开心。

“提前给你们拜年，祝你们身体健康，春节快乐。”市慈善总会常务副会长张长高对老人们说道。

连续多年，市慈善总会每年除了拨付专门的资金对困难群众开展新春慰问外，还会积极链接社会资源，组织爱心企业、爱心人士捐款捐物，向困难群众送温暖。



张长高(中)将一床厚棉被送给老人。记者/姚时美 摄